

上海浙江商会换掌门

郭广昌“交棒”王均金 马云作即兴演讲

■ 葛俊俊

如今,浙商是上海以及全国经济社会发展的重要推动力量,在世界经济舞台上也占有一席之地。

60万沪上浙商是一个特殊的群体。草根出身的浙商走出浙江,第一站来到的就是上海,多元、包容、国际化的上海给了浙商更多的机遇。如今,浙商是上海以及全国经济社会发展的重要推动力量,在世界经济舞台上也占有一席之地。

奏响在沪浙商守正创新、砥砺前行的最强音,在致敬改革开放四十周年 2018世界浙商上海论坛暨上海市浙江商会第十次会员代表大会上,上海市委常委、市委统战部部长郑钢淼指出,一部浙江商史就是一幅创业卷,更是一本励志书。

40年改革开放涌现了马云、郭广昌、郑永刚、周成建一大批蜚声中外的杰出企业家,浙商“群星”璀璨。

郑钢淼说,目前上海市的民营经济增加值占全市比重超过1/4,税收比重超过1/3,新增就业比重超过70%,这其中就包含着在沪浙商对上海经济社会发展的巨大贡献。

传承:郭广昌“交棒”王均金

在省外浙江商会当中,上海市浙江商会是最受关注的商会之一。本次大会是换届大会,均瑶集团董事长王均金当选为上海市浙江商会新的掌门人,圆通速递董事长喻渭蛟当选为轮值会长,在沪各行各业的235名优秀浙商组成新一届理事会班子。

新任会长王均金“胆大包天”、白手起家圆飞天梦,开自己的航空公司,再到最近参股东航……从温州苍南渔岙村走出的均瑶集团,已是“越飞越高”。

“上海和浙江都是中国革命的启航地,是中国改革开放的先行地。生在浙江,创业、发展在上海,浙江给了我们敢为人先的勇气,上海给了我们海纳百川的胸怀。”王均金感慨



●郭广昌(左)“交棒”王均金



●会上举行的长三角浙商服务中心揭牌仪式

道,庆幸自己创业在一个最美好的地方,上海和浙江。

上海市浙江商会自1986年成立,历经了32年的发展,是伴随着改革开放的深入推进、伴随着在沪浙商群体实干创新一路成长起来的社会组织,也是中国改革开放事业的同路人和见证者。

刚刚卸任会长的郭广昌,是在1992年小平南巡之后从复旦大学“下海”创业的,那时候的启动资金只有3.8万元。

“改革开放根本上来说就是因为解放思想,因为实事求是,因为有‘实践是检验真理的唯一标准’的大讨论,才能够打破了很多的束缚,才能允许民营企业创办,允许民营企业上市,允许民营企业全球化的发展,将中国一直存在着的巨大的动力能够充分的激发出来、释放出来,并且能够让这些动力蓬勃生长。”郭广昌认为,这就是中国发展的根本奥秘所在,是中国40年发展的最大红利所在。

浙江省委书记车俊发来贺信,他说,上海市浙江商会成立30多年来,为促进浙江在沪企业发展、推动浙沪两地经济合作交流和长三角一体化发展做出了积极贡献。上海是浙江企业“跳出浙江发展浙江”的重要平台。当前,上海正在深化改革、强化创新,为广大企业营造更加良好的发展环境。广大在沪浙商

机遇很好、舞台很大、大有可为。他希望,大家心无旁骛创新创业,踏踏实实办好企业,争做爱岗敬业、守法经营、回报社会的典范,进一步提升浙商的影响力和美誉度,为推动家乡两个“高水平建设”做出新的更大贡献。

砥砺前行:走过民营企业的暖冬

“敢为天下先”、“特别能创业”浙商群体,在社会主义市场经济大潮中应运而生。改革开放四十年来,浙商不仅是亲历者、见证者,更是建设者和受益者。

2018年以来,我国经济发展面对的国内外形势出现了一些新变化。当前经济运行稳中有变,经济下行压力有所加大。2018年11月1日,习近平总书记在民营企业座谈会上发表重要讲话;在我国经济发展进程中,我们要不断为民营经济营造更好发展环境,帮助民营经济解决发展中的困难,支持民营企业改革发展,变压力为动力,让民营经济创新源泉充分涌流,让民营经济创造活力充分迸发。

虽然民营经济遭遇冬天,但是这个冬天不太冷。“中美贸易摩擦,做不了外面美国的市场,我们做里面14亿人的市场!”大会上,上海市浙江商会名誉会长、阿里巴巴集团董事局主席马云掷地有声。

上海市委市政府对民营经济的重视也提升到全新高度,率先出台“27条意见”,并召开上海市促进民营经济发展大会,凝聚起全市支持民营经济发展的广泛共识和强大合力。

据统计,目前已经有上万家浙商企业,上百家浙商上市公司和知名的浙商龙头企业在浦东落地。“潮平岸阔好行舟”,良好的生态环境是企业成长的优质土壤。上海市委常委、浦东新区区委书记翁祖亮指出,浦东将努力当好金牌“店小二”,着力打造包括政策环境、营商环境、市场环境、人才环境、企业服务环境在内的五大环境,为包括浙商在内的各类企业在世界经济浪潮中提供坚实的平台和支撑。

未来商业的竞争不是独立的个体的商人的竞争,也不是商业集团的竞争,而是商业平台的竞争。

王均金说,在构建“亲”、“清”政商关系,探索综合服务体系,开拓全球合作渠道等方面,商会要继续创新求变,走出一条社会组织改革创新的新路子。同时,“立足上海,反哺浙江,融入长三角,服务全国,放眼世界”,在“一带一路”建设、长江经济带发展、长三角区域一体化发展、精准扶贫和对口支援工作等国家战略上,发现机遇、找到结合点,开辟新天地,实现“老板”向“企业家”的转变。

山西省湖南商会纪念毛泽东诞辰125周年

2018年12月26日,山西省湖南商会“纪念毛泽东诞辰125周年暨二届四次全体会员代表大会”在山西省太原召开。晋湘两地相关部门领导、商会代表、新闻媒体等530余嘉宾出席此次盛会。

现场集体观看纪念毛主席专题片《人民万岁》之后,太原市委党校郑培君教授以《一代伟人毛泽东对党的历史贡献》为题,进行了精彩的专题讲座,让大家在深切缅怀毛主席丰功伟绩的同时,更加感知今天的幸福生活来之不易。

随后,山西省湖南商会会长刘炳辉代表山西省湖南商会第二届理事会作2018年度工作报告,报告分别从党建工作、公益扶贫、服务会员等几个方面总结工作。过去的一年,山西省湖南商会广泛组织会员参加学习培训和活动,深入学习党的十九大暨红船精神;并积极投身参与公益事业,深度推进精准扶贫。经统计,山西省湖南商会在公益、精准扶贫等方面共计投资600余万元;此外,商会积极组织在晋湘籍企业与各大银行和金融机构银企对接,解决资金周转问题,高质量、全方位为会员提供优质服务。

山西省湖南商会自2011年成立以来,在推动晋湘两地经济发展中广泛搭建平台、牵线搭桥,为平衡两地煤炭供需、深度领域合作、招商引资等方面做出了诸多贡献。 (孙佳森)

山西省湖南商会2018年公益和扶贫投入600余万元

记者1月4日获悉,山西省湖南商会日前对在2018年商会工作中表现优秀的团队和个人进行了表彰,同时也表彰了在慈善公益、诚信经营和创业创新等方面表现突出的会员企业和个人。据悉,2018年,山西省湖南商会在公益、精准扶贫等方面共计投资600余万元。

山西省湖南商会自2011年成立以来,在推动晋湘两地经济发展中广泛搭建平台、牵线搭桥,为平衡两地煤炭供需、深度领域合作、招商引资等方面作出了积极贡献。 (邓伟强)

驻绍兴乐清商会助力虹桥乡村振兴

近日,驻绍兴乐清商会党委一行冒着严寒再次来到绍兴虹桥镇界屿村,他们沿着山路,驱车到海拔300多米高的瑶岙岭头山场查看100亩中草药基地姜黄的长势。

看到昔日的荒山种起了姜黄且长势良好,一行人喜笑颜开。驻绍兴乐清商会党委书记薛金乐已将20万元汇入界屿村的账户上,加上此前转账的10万元,共计30万元资金助力界屿乡村振兴。

界屿村集体经济薄弱,去年上半年,驻绍兴乐清商会党委与界屿村结成“双百结对”帮扶对子,共同谋划发展壮大村集体经济。考虑到界屿村的山场荒芜适合种植,几经选择,决定种植门槛较低、收益比传统水稻高的姜黄。此后,驻绍兴乐清商会党委成员分别又于去年7月份、9月份来到村里,了解项目进展情况,为村里谋划建设通往基地的800米机耕路、采摘便道、水池等,及时帮助解决难题。

虹桥镇相关负责人说:“结对活动通过发展思路共谋、产业项目共推、基础设施共建等举措,为界屿村找准新的经济增长点,从而增强村级造血功能。” (陈海燕)

重庆首个教育行业商会成立

重庆市渝北区教育行业商会日前举行成立大会暨第一次会员大会,重庆跨世艺嘉文化传播有限公司董事长聂佳当选首任会长。该商会的成立,标志着全市教育行业商会实现了零的突破。

重庆市工商联党组副书记、副主席彭光远,渝北区人大常委会副主任、区工商联主席王充,区委统战部副部长、区工商联党组书记刘思伦,区工商联副主席、秘书长康碧霞,区民政局副局长张强以及部分行业商(协)会会长,渝北区教育行业商会全体会员约200人出席会议。

重庆市渝北区教育行业商会是由渝北区非公有制教育、培训机构或企业、非公经济人士自愿组成的联合性、地域性的非营利性社会组织。商会将为会员提供信息、法律、技术、人才、培训等方面服务,积极反映会员合理诉求,维护会员合法权益,促进交流与合作。

会上,商会发起人聂佳作了《重庆市渝北区教育行业商会筹备工作报告》,康碧霞宣读了《关于同意成立重庆市渝北区教育行业商会的批复》。

会议选举产生了重庆市渝北区教育行业商会第一届理事会成员,共15名。聂佳当选第一届理事会会长。

(渝敏)

福州市大田商会续写发展新篇章

2018年12月29日,福州市大田商会第二届第一次会员大会暨理(监)事换届大会在福州召开。大会同时邀请在榕的大田籍领导及社会各界知名人士出席。参加本次大会的还有各地兄弟商会的会长、秘书长和各友好商会代表,各企业界、新闻界的朋友以及企业代表。近400位领导、嘉宾和会员企业代表济济一堂,畅叙乡情和友情,共同度过一个美好的“田商之夜”。

大会共分“换届选举”和“就职典礼及庆典仪式”两个议程依次进行。

换届选举议程先由第一届理事会副会长兼秘书长杜生坦主持。会上,与会人士听取和审议了第一届理(监)事会的工作报告和财务报告,通过了《福州市大田商会章程(修改草案)》和《福州市大田商会第二届第一次会员大会选举办法》,并选举产生第二届理(监)事会成员,选举产生会长、创会会长、荣誉会长、名誉会长、监事、秘书长(兼常务副会长)、常务副会长、副会长、副秘书长、常务理事等,同时,监事会选举产生监事长。新任会长肖基昌致辞。

本次大会的第二个议程为就职典礼及庆典仪式。福州市政协副主席、福州市工商联主席雷成财为新任会长肖基昌授勋牌。肖基昌依次向创会会长、荣誉会长、名誉会长及第二届理(监)事会成员授勋牌。

2019年已经到来,在新的一年里,福州市大田商会将继续坚定“凝聚乡情、合作共赢、发展企业、回报社会”的宗旨理念,以小商会大格局的精神,继续描绘商会建设发展的新篇章。

(曾达枫)

温州市工商联深入新桥商会观摩“四好”建设情况

浙江省温州市“互看互学”观摩团日前专程到瓯海区新桥街道商会进行参观。活动由温州市工商联副主席赵文冕带队,来自该市80多名商协会负责人参加。瓯海区

看了商会两个健康创建展板,赵文冕和新桥商会秘书长张银宏分别就商会的立足“大四好”谋划“小四好”创新工作做了介绍。

(钟润)

赣抚商会助推抚州脱贫攻坚两年捐款2000余万元

1月5日,赣抚商会2018年年会暨“双返双创”、“精准扶贫”表彰大会在江西省南昌召开。赣抚商会理事会会长林印孙向大会作2018年度工作总结报告。报告指出,赣抚商会会员积极参与抚州双返双创和精准扶贫活动,近三年在抚州投资达200亿元,已实际到账50亿元左右,并捐款2000余万元。

2018年是赣抚商会稳健发展并取得较大成绩的一年。在抚州市委市政府和市有关部门领导与支持下,在全体会员努力奋斗下,赣抚商会在党建工作、服务会员、创新发展、“双返双创”、“精准扶贫”等方面,做了大量富有成效的工作,为昌抚两地社会经济发展作出了新的贡献。

商会党总支成立一年来,完成了党员建档工作,成立了直属党支部,将没有建立党支部的分会和县区商会党员纳入直属党支部管理,基本做到党建工作商会全覆盖。

面对国际贸易摩擦和经济下行压力,广大会员能积极应对,迎难而上,创新发展。所有会员企业没有破产关闭,保持了稳中求进好势头。正邦集团继续向千亿目标冲击,企业稳步增长,目前名列中国企业500强第254位、江西省民营企业100强第1位,林印孙荣获国家改革开放40年百名杰出民营企业家称号。江西贵义职教集团在做好产业外包同时,又与赣州技术学院、江西环境工程职业学院、广西演艺职业学

校开展校企合作,并在湖南创办株洲铁航职业学校,在泰国创办东盟铁道学院,实现企业利税翻番。

林印孙表示,广大会员积极参与双返双创和精准扶贫活动,为家乡抚州的经济发展做出了很大贡献。据不完全统计,近三年来,赣抚商会会员在抚州直接投资或引资项目总额达200亿元(不含房地产项目),目前实际到账50亿元左右。

最近两年,是赣抚商会参与抚州精准扶贫和公益慈善活动最活跃捐资最多的两年,仅捐赠资金就达2000余万元。正邦集团在广昌、临川捐赠350万元,中阳建设集团捐赠260万元,商会2018年9月在乐州捐赠36万元用于助学扶贫,12月份在乐

安捐赠42万元用于安居扶贫。

2019年,赣抚商会将发扬“厚德实干,义利天下”的新时代抚商精神,加大双返双创、精准扶贫力度,督促临川仙盖山、南城麻姑山和黎川的旅游项目等已签约的项目尽快落到实处。2019年,正邦集团计划在抚州设立裕民银行赣东金融中心,在乐安、崇仁建设种养结合的扶贫绿色小区;永通力电梯公司将扶梯和自动人行道工厂从深圳回迁抚州;江西五洲新景峰有限公司将在临川投资7.5亿元建设乙醇生产基地;江西狼程教育集团将投资10亿元在抚州建江西最大的现代化幼儿园和儿童乐园。

(抚州轩)



●表彰大会现场

校开展校企合作,并在湖南创办株洲铁航职业学校,在泰国创办东盟铁道学院,实现企业利税翻番。

林印孙表示,广大会员积极参与双返双创和精准扶贫活动,为家乡抚州的经济发展做出了很大贡献。据不完全统计,近三年来,赣抚商会会员在抚州直接投资或引资项目总额达200亿元(不含房地产项目),目前实际到账50亿元左右。

最近两年,是赣抚商会参与抚州精准扶贫和公益慈善活动最活跃捐资最多的两年,仅捐赠资金就达2000余万元。正邦集团在广昌、临川捐赠350万元,中阳建设集团捐赠260万元,商会2018年9月在乐州捐赠36万元用于助学扶贫,12月份在乐

青海规范协会商会会费为企业减负740万元

为进一步规范全省行业协会商会收费管理,青海清理规范已脱钩和直接登记的全省性行业协会商会会费,改善营商环境,减轻企业负担,促进行业协会商会健康发展。截至目前,已有17家行业协会商会取消收取会费,会费调整或者取消后预计减轻企业负担740多万元。

近年来,青海行业协会商会发展迅速,但一些行业协会商会违规收费、偏高收费、不合理收费等问题在部分领域不同程度存在,增加了企业负担,扰乱了市场秩序,亟待进一步加强正面引导和规范管理。

2018年,青海加强和规范行业协会商会收费管理,紧盯行业协会商会的收费乱象,提出加强行业协会商会收费管理的13项重点举措。其中,会费管理方面,明确要求各行业协会商会按照章程和有关规定收取会费,合理设置会费上限及会费档次,实行专管专理。

同时,在行政事业性收费管理方面,青海明确各行业协会商会依据法律法规代行政府职能并收费的,收取的费用全部纳入行政事业性收费范畴,全额上缴同级国库,列入一般公共预算,实行“收支两条线”管理。

此外,青海还充分利用“双随机、一公开”监管机制,严格监管行业协会商会评比表彰和评审达标活动,坚决制止违规收费行为。严格年检审查,重点审查行业协会商会会费收取和使用情况,发现涉嫌乱收费问题立即查处。(邢生祥)